

守望大海,帮助别人让他更有幸福感

日照海滩“网红”安保大爷用善良和热情赢得众多游客好评

凡人歌

山东新闻名专栏

寻常人 不凡事



扫码
看视频

微纪录



夜晚,高安峻在沙滩上巡逻。

文/片 郑玥 刘涛 日照报道

小小的一个举动 感动了游客

9月3日晚上七点半,记者在日照万平口景区的沙滩上见到了这位“网红”安保大爷,恰逢有些风浪,高安峻正拿着大喇叭劝导游客注意安全。

北起万平口海上救助中心,南至演艺广场,这段接近四百米长的金沙滩,便是高安峻的执勤区域。每次当值,高安峻都要在这里巡视十二个小时。“我是夜班保安,夜里每隔十分钟或者二十分钟就要走一遍。”今年夏天,来海滩上等日出的游客多了很多,高安峻的夜间值班也繁忙了许多。

“我也不知道怎么就受到关注了,我不刷手机,还是儿媳妇给我看的那个视频。”高安峻在接受采访时腼腆地说。

获得网友们纷纷点赞的视频,源于高安峻工作中的一次普通的劝导。8月9日晚,高安峻在巡逻途中,看到两名儿童从帐篷里跑出,到海里玩耍。担心孩子们的安全,高安峻将两名儿童送回帐篷,并叮嘱在等日出过程中打盹的家长看护好孩子。两名儿童的家长,便是河南游客任先生。高安峻在劝导之余,得知任先生一家是从河南过来游玩的,热情地向他推介日照的景点和美食。

在任先生发布的视频文案中写道,8月9日在万平口海滩上过夜等待日出时,遇到一位保安劝导员大爷,两个陌生人敞开心扉,畅谈了4个小时,彼此分享了工作、家庭以及生活中的点点滴滴。两人相谈甚欢,甚至还约好

有机会一起去湖北。“后来我再望向海面的时候,好像也没有那么期待日出了,或许那晚的那一刻就是我旅行的意义。”在聊天的尾声,任先生突然意识到,在这个夜晚与安保员大爷相遇的意义已经远超于看日出。高安峻的负责、热情、质朴、真诚,成为任先生对于日照的最深印象。

衣服没脱就跳下海 成功救上溺水男子

这位“网红”大爷的热忱负责,不仅体现在一句句质朴的话语里,也在奋不顾身的行动中。8月31日凌晨一点,高安峻正在执勤区域巡逻,听到对讲机中传来“北区有人溺水”的救援通知,立刻赶到通知的地点,衣服没脱便跳下水救人。

“那时候已经有同事和救援队的人在救援了,还有同事在赶过来的路上。”情况危急,高安峻没有丝毫犹豫,迅速下海参与营救。“我们3个人在前后方、侧边分别抓着男子的身体,一起托着他游向岸边。”海浪很大,给救援增加了不小的难度,高安峻与队友们紧紧抓着男子,齐心协力展开了一场与时间赛跑的营救。随后,越来越多的人加入救援,在众人的努力下,溺水男子被成功救上岸,并脱离生命危险。

将男子救上岸之后,高安峻才感觉到有些紧张。“那个地方水深有两三米,双脚根本踩不到底。下海的时候一心只想着救人,其他的根本就没多想,能把人救上来就好。”高安峻喜欢这种帮助别人带来的幸福感,“每次救助、帮助他人以后,满足感和获得感让我充满了力量。”

“他是个工作负责且认真的人,夜间巡逻12个小时,他一丝一毫都不会松懈。”万平口一号门保安队长谈起高安峻,连连称赞。

高安峻今年60岁,因儿子在日照定居,便来到这里生活。今年4月份加入万平口风景区安保队伍当中。他告诉记者,自己每晚巡逻时,会在保证负责区域安全的前提下跟市民游客聊聊天,分享这座城市的美好。“那位河南游客跟我说‘日照的旅游做得很好’。我问他满意度多少,他说‘满意度100%,不管是城市环境还是各项服务都做得很好。’当时我听着心里很骄傲。”

巡逻、劝导、救人,在高安峻看来,这是他的分内工作。让游客高高兴兴来,平平安安回,这是日照万平口景区安保队的口号,也是包括高安峻在内,所有日照万平口景区安保人员的工作准则。

有网友说:总有一些人会在不经意间,温暖这个长长的海岸线,还有很多同样善良的保安“大爷们”在夜复一夜默默守护。

在日照万平口的金沙滩上,像高安峻这样质朴热情的安保大爷、警务人员、救援队成员共同织密了“安全网”,联防联控,全力以赴,让这片碧海蓝天间的每一位市民、游客玩得舒心,游得安全。

月光皎洁的海滩之夜,寂静而又安详,只有海浪拍打沙滩那极富节奏感的旋律,提醒着人们时间还在流淌。高安峻手里的巡逻灯还亮着,那道温暖的光,静静地陪伴着那片蔚蓝大海,“深夜大海的守望者们”守护着在日照的每一位市民、游客的幸福时光。

老年人上下楼普遍感到力不从心,聊城市东昌府区慈善总会结合实际情况,为改善老人居家养老设施和社区适老化环境,提升居家养老质量,在楼道里安装了“爱心椅”,让老年人感受到更多的社会关爱。“从五楼走下来,到三楼的时候就有点大喘气,累了在‘爱心椅’上坐一会儿,感觉真的很好。”近日,东昌府区柳园街道办事处聚源社区居民梁士杰说。



文/片 国晓宁 聊城报道

善总会为他们在楼道中间安装了这个爱心座椅,在老年人上楼或者下楼的时候,给他们提供一个歇脚的地方,切实解决了老年人上下楼难的问题。

出资34万余元 购置安装“爱心椅”

东昌府区柳园街道办事处聚源社区书记孙博向记者展示了物资局家属院居民在安装座椅后写的一首诗:人到古稀爬楼难,大口喘气腿发颤。楼道安装“爱心椅”,累了坐会心中甜。

“我们社区一共下发了60把爱心座椅,在小区里安装了59把,剩下的一把打算安装在东昌府区铁塔商圈创业赋能中心。”孙博说,路过这个地方的居民比较多,居民累了可以在爱心座椅上坐坐,歇歇脚。

记者了解到,今年以来,东昌府区慈善总会在无法加装电梯的老旧小区实施“‘椅’在身边,‘爱’在心间”助老爱心椅公益慈善项目,出资34万余元购置1300套“爱心椅”进行安装,为老年人上下楼中途休息提供便利。

“除此之外,东昌府区慈善总会还聚焦特殊群体,聚焦群众关切,今年开展了几大重点项目,其中包括为特困人员及孤困儿童免费洗涤衣物和床上用品的‘洗乐吧’项目。”聊城市东昌府区民政局党组成员、慈善服务中心主任关婷婷表示,致力于关爱农村14岁以下困境青少年心理健康的“成长有迹”项目,为特困人员提供免费理发服务和营养学知识科普的“益剪美”“乐行乐膳”项目,不断增强困难群体获得感、幸福感。

爬楼不再打怵 小椅子解决大问题

“我今年75岁了,住在五楼,以前没有这个‘爱心椅’的时候,我上楼的时候累了,也没有地方能坐下休息休息,只能在原地站一会,缓一缓。”东昌府区柳园街道办事处聚源社区住建局家属院居民孙玉梅刚从楼下健身回来,有了这个“爱心椅”之后,她再也不打怵每天上下楼,走到三楼的时候,就坐下来休息休息,不像以前那样感觉爬楼好累了。

聚源社区居民梁士杰表示,安装这个“爱心椅”对住在楼上的老年人真是一件大好事,“转角遇到爱”。

在东昌府区柳园街道办事处利民社区星光组团小区,今年80岁的姚长瑜对安装“爱心椅”有着更深的感受。“政府真是对群众又关心又爱护,从这件小事就能体现出来。我现在上楼下楼都需要扶着楼梯扶手,年龄大了,腰腿都不好了,安装了这么一个‘爱心椅’,真是解决了我很大的问题。”姚长瑜说。

“我们社区大多数是老旧小区,很多小区楼房不具备加装电梯的条件,居民大多数都是老年人,他们在上下楼的时候不太方便。”东昌府区柳园街道办事处利民社区书记王学良说,东昌府区慈

坐上『爱心椅』,老年人爬楼不犯愁

